
1

Na vědomost
se dává...

Zpravodaj Obecního úřadu Máslovice
Ročník XVI                                  Číslo 3                Červen 2010  

Musíme říci rovnou, že to nebylo 

jednoduché, vždyť výškové převýšení 

mezi hladinou Vltavy a obecní návsí 

je téměř sto metrů. Z obce vedla dolů 

k přívozu od pradávna kamenitá vo-

zová cesta, zakreslená do katastrální 

mapy již v roce 1842. Byla sjízdná 

potahy pouze dolů, nahoru od řeky se 

jezdilo po obdobné cestě přes Vodo-

chody. Když byl v roce 1950 v údolí 

proti Dolskému rybníku otevřen lom, 

část cesty byla těžbou kamene zniče-

na a její užívání znemožněno. Dnes 

po ní zůstal jen patrný terénní zářez 

kolem Prostředního vrchu, postupně 

zarůstající dřevinami. Pěšky se ovšem 

po klikaté vozové cestě nechodilo, ale 

bralo se to zkratkou po tzv. staré pě-

šině. Odbočovala z vozové cesty pod 

Prostředním vrchem mělkou úžlabi-

nou rovnou k Dolskému rybníku. Byla 

velmi příkrá, k usnadnění chůze byly 

na části zřízeny a udržovány schůd-

ky, jak vyplývá ze zápisu o schůzích 

obecního zastupitelstva ze 4. května  

a 2. listopadu 1919. 

V roce 1921 se začalo s projektovou 

přípravou pro stavbu silnice z Vodo-

chod k přívozu. Obec stavbu uvítala 

a podle zápisu o jednání obecního za-

stupitelstva ze dne 17. listopadu 1922 

byla ochotna se na ní i fi nančně podí-

let  v případě, že bude postavena i od-

bočka do Máslovic. K tomu však ne-

došlo, pravděpodobně pro technickou 

náročnost takové stavby vzhledem 

k velkému výškovému rozdílu. Stav-

ba silnice z Vodochod k přívozu byla 

dokončena roku 1925 a někdy do té 

doby lze s největší pravděpodobností 

datovat i stavbu nynější tzv. Nové pěši-

ny pro pěší a cyklisty. Postavena byla 

pravděpodobně jako náhrada za nerea-

lizovanou silniční odbočku do Máslo-

vic. Její vytýčení i technické provedení 

svědčí o tom, že byla dílem odborníků, 

ovšem právní stránka jejího vzniku je 

dodneška zahalena tajemstvím. 

Na přetřes se otázka právního statu-

tu pěšiny dostala na schůzi obecního 

zastupitelstva dne 27. července 1928. 

Tehdy požádal Výzkumný ústav vče-

lařský v Dole v zastoupení ministerstva 

zemědělství obec, aby vydala prohlá-

šení, že „po dobu přítomnou i budoucí 

uznává právo chůze po spojovací pě-

šině z obce k okresní silnici k Vltavě 

po pozemku č.kat. 109(les) za pouhou 

kdykoliv odvolatelnou výprosu“. To-

mu se obecní zastupitelstvo jednomy-

slně vzepřelo a vydalo toto prohlášení: 

„Veřejná chůze přes pozemek č.kat.109 

koná se od nepaměti a mimo  občanů 

máslovských je používaná občany ce-

lé řady obcí, kteří buď za prací nebo 

za jinými záležitostmi do Libčic na 

dráhu se ubírají. V důsledku tohoto 

skutečného stavu usneslo se obecní 

zastupitelstvo, aby bylo právo veřejné 

schůze po pěšině přes pozemek č.kat 

109 za veřejné prohlášeno a veřejnou 

vyhláškou vyhlášeno. Usnesení toto 

bude výzkumnému ústavu včelařské-

mu písemně ohlášeno“.

Podání včelařského ústavu vyvo-

lalo v obecním zastupitelstvu otáz-

ku, kdo to vlastně o stavbě pěšiny 

rozhodl. Proto obecní zastupitelstvo 

pověřilo dne 7. dubna 1929 náměst-

ka starosty Antonína Černého, aby 

„se přesvědčil u okresní správní ko-

mise, kým bylo povolení ke stavbě 

pěšiny podepsáno“. O tom, co zjistil, 

se v dalších zápisech ničeho nepíše, 

a protože mnoho podružnějších ar-

chivních materiálů tehdejšího okres-

ního úřadu byla skartována, už to asi 

nezjistí nikdo.

                           v-ch-

Z MINULOSTI NAŠÍ OBCEZ MINULOSTI NAŠÍ OBCE
JAK SE CHODILO ČI JEZDILO K PŘÍVOZU



CO NÁM TO ROSTE NA POLI NA ZAVRÁČÍ ?
Přesněji vzato – co by tam mělo růst v té záplavě plevele, 

pokud ji chemické herbicidy zvládnou? Je to plodina, kterou 

naši staří hospodáři vůbec neznali a nikdy nepěstovali, plo-

dina původem z teplejších oblastí – sója luštinatá (Glycine 

max). Sója je nenápadná plodina, patřící mezi luskoviny. Co 

jí však příroda ubrala na vzhledu, to jí mnohonásobně přidala 

na vlastnostech semen. Zralá semena sóji obsahují ve srovnání 

s jinými luskovinami (čočkou, hrachem, fazolemi) jen nepa-

trně škrobu, ale zato až 60 % bílkovin a někdy až 25 % oleje. 

Sójová moučka sama postačí dodat člověku vše, co z bílkovin-

né stravy potřebuje. Tato moučka o váze 500 gramů odpovídá 

kalorické hodnotě bílkovin a tuků z 27 slepičích vajec nebo 

z 1250 gramů hovězího masa. Sojové mléko, připravované 

z jednoho dílu sojové moučky a sedmi dílů vody, se prodává 

ve Východní Asii jako naše kravské mléko. Známé jsou sýry ze 

sóji i sojové „maso bez kostí“. Zkrátka a dobře – ze sojových 

bobů se dá připravit nepřeberné množství chutných pokrmů.

Pravlastí sóji je Dálný Východ. V Číně je její pěstování a využi-

tí známo snad více než 4500 let. Odtud se postupně dostávala přes 

Indii na Přední Východ. Do Evropy se dostala někdy v polovině 

18. století. Při počátečním pěstování v Evropě bylo více zklamání 

než radosti. Změna nastala až po vyšlechtění odrůd s kratší vege-

tační dobou, vhodných i pro oblasti méně teplé. Dnes se dá sója 

pěstovat ve všech oblastech, kde dozrává kukuřice na zrno.                          

Před válkou se u nás pěstovala sója pouze asi na 600 ha na 

jižní Moravě a Slovensku. Povolena byla jediná odrůda Hodo-

nínská žlutá.

Největším eldorádem sojových kultur jsou dneska stále ob-

lasti Číny, kde je až čtvrtina orné půdy věnována sóje. Roz-

sáhlá sojová pole mají také Spojené státy americké, které jsou 

největším dodavatelem sojových bobů pro světový obchod, 

a dále pak Indie, Indonézie, Brazílie, Argentina, Ukrajina a řa-

da afrických zemí. 

                    (Podle V. Jiráska:Rostliny na našem stole)

VOLBY DO PARLAMENTU 
Jak se volilo u nás a u našich sousedů? V tabulce je uveden procentický podíl získaných hlasů z celkového počtu 

platných hlasů jmenovitě pouze u stran, které získaly zastoupení v poslanecké sněmovně. Účast ve volbách ve srovnání 

s celostátním průměrem byla v našich obcích nadprůměrná. Podobně jako v celostátním průměru velká část našich voličů 

dala důvěru nově vzniklým stranám TOP 09 a Věci veřejné v naději, že přinesou ozdravení do politického života. Budouc-

nost ukáže, zda je tato naděje oprávněná.  

Obec                       Voleb.účast      ODS    ČSSD  KSČM  TOP 09 Věci veř.          
Klecany  72,1  24,6 12,2    8,7  30,1    9,9        

Libčice n.Vlt.  61,3  25,3 16,7    8,6         18,9          13,4

Máslovice                   80,8              20,-       17,1        11,3        20,5          18,1       

Odolena Voda             69,4               22,-       17,9        10,8        19,7              13,4

Postřižín                     65,8                 26,-       14,7           7,4         17,9           17,6

Větrušice                     69,2                    20,8      17,-            8,5         19,3           16,2      

Vodochody                  66,9               23,8      13,1        13,8         14,9           17,4

Zlončice                      68,7               23,2      18,3           3,6         20,5           21,9                 

Z malých neparlamentních stran překročila pětiprocentní hranici strana Suverenita v Postřižíně (5,7 %) a v Libčicích 

(5,1%) a Zemanovci na Větrušicích(5,8) a v Postřižíně (5,4%).

 Knihovna je o prázdninách otevřena ve dnech 13. a 27. července. Otevírací doba v měsíci srpnu bude zve-

řejněna na obecních nástěnkách.

VEŘEJNÁ SCHŮZE OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
se koná ve čtvrtek 24. června od 19. hod  ve společenské místnosti obecního úřadu. 

Na programu je zpráva o výsledku kontroly hospodaření obce, schválení závěrečného účtu za rok 2009, zpráva 

o čerpání rozpočtu v roce 2010, schválení výsledku výběrového řízení na veřejnou zakázku aj. 

Jako obvykle  bude dán prostor pro různé náměty a připomínky z řad zastupitelů i přítomných občanů.  

 Vodochody zvou na společensko – sportovní „Vodochodský svatojánský den a noc“, který se bude konat 

3. července od 9.30 hod. na fotbalovém hřišti a v hoštické restauraci. Očekává se účast i našich fotbalistů.
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se koná v sobotu 11. září. Na programu je opět vítání Bak-

cha, pečení posvícenských koláčů, stloukání másla, běh do 

vrchu, cimbálovka a vrcholem programu vystoupení známé 

skupiny YoYo Band. Večerní zábavu zajistí Máslovické drn-

kačky a v noci diskotéka. Přejme si, aby se vydařilo počasí.  

Zlevněné vstupenky pro máslovické občany je možné za-

kupovat na obecním úřadě každé úterý.  Dospělí mají zlev-

něnou vstupenku za 50 Kč, důchodci a studenti (15-26 let) 

za 40 Kč, děti (5- 15 let) za 30 Kč. Tyto zlevněné vstupenky 

platí po celý den i na večerní zábavu. Kdo by se chtěl zúčast-

nit pouze večerní zábavy, vstupenku získá až po 18. hodině 

u pokladny na návsi za jednotné vstupné 40 Kč.

 Čarodějnice
   Tradiční akce pro děti se uskutečnila na hřišti především díky 

dobrovolné aktivitě Hanky Vovsové ml., které pomáhaly i ně-

které maminky. Tatínkové vystavěli hranici, takže po ukončení 

soutěží a her a opečení buřtů mohla být zapálena. Chvíli vypa-

dal oheň hrozivě, protože foukal dost silný vítr, ale nic zlého se 

nestalo. Rodiny s dětmi odešly večer do svých domovů a tím 

akce skončila. Nenašlo se více lidí, kteří by chtěli dál udržovat 

oheň a pobavit se. Hance a všem maminkám a tatínkům, kteří 

pomáhali patří velký dík. Finančně akci podpořil  obecní úřad. 

 Vítání občánků 
se konalo v neděli 30. května na obecním úřadě. Na malé slav-

nosti za přítomnosti rodičů nových občánků a dalších příbuzných  

přivítala starostka do svazku obce tři krásné holčičky narozené 

od listopadu 2009 do ledna 2010 (Terezku Vorlovou z č.p.43, Sá-

ru Kmentovou z č.p.98 a Radku Šaňkovou z č.p. 36). 

 Máslovické Skotačení
se uskutečnilo v sobotu 5.června pod úplně modrou oblohou 

bez mráčku. Ze začátku to sice vypadalo, že účinkující a pořa-

datelé budou v přesile, ale postupně se náves naplnila. Taneční-

ků i muzikantů bylo ještě více než vloni a předvedli nové tance 

i skladby. Návštěvníci se však do tancování moc nehrnuli, což 

mohlo být přičítáno horku a pálícímu slunci nebo zbytečné-

mu studu či pohodlnosti. Na tom se shoduje většina pořadatelů 

různých aktivit, že dospělí a bohužel i děti, se nechávají jen 

bavit a sami se nechtějí aktivně zapojit. Na druhou stranu ti, co 

pohodlní nebyli, si tancování náramně užili a byli velmi spo-

kojeni.  Vstupné si na návsi zaplatilo 327 návštěvníků a pře-

dem si pro zlevněné vstupenky přišlo 35 máslovických občanů.  

Díky krásnému počasí se očekávalo více návštěvníků, ale ne-

jezdil přívoz z důvodu vyššího průtoku vody, takže hodně se 

jich sem z druhého břehu nedostalo. Ale i tak se návštěvnost 

vyrovnala návštěvnosti v loňském roce (358 osob).

 Výlet pro děti, rodiče i prarodiče
Po dvou letech se v neděli 13. června opět uskutečnil výlet 

autobusem pro máslovické děti jako dárek k Mezinárodnímu 

dni dětí. Tentokrát jsme se vypravili do Starých Hradů (ne-

daleko Jičína) a do Šťastné země (nedaleko Turnova). Výlet 

byl zorganizován v poměrně krátkém čase, protože se obec-

ní úřad dozvěděl poměrně pozdě, že rybáři letos nic pro děti 

organizovat nebudou. Avšak všechny rodiny s dětmi dostaly 

do svých domovů pozvánku s přihláškou a dvakrát byl výlet 

avizován rozhlasem. Možnost přihlásit se dostali všichni, ne-

jenom rodiny s dětmi.  Nakonec jelo 14 dětí ve věku od 2 do 

13 let a 12 dospělých. Děti měly výlet zcela zdarma, dospělí 

si platili vstupy. 

Staré Hrady je původně gotický hrad a renesanční zámek 

s třemi prohlídkovými okruhy a bestyolou, což je místnost se 

živými zvířaty, které si oblíbily čarodějnice. Dva okruhy byly 

s pohádkovými bytostmi a povídáním o nich, třetí okruh byl 

o historii hradu a zámku, se zařízenou starou kuchyní, krám-

kem s cukrovinkami či kávu nebo sklepem s medovinou. 

Největší zájem byl o pohádkové bytosti v gotickém sklepení. 

Po nádvoří se proháněly černé kozy, které snad každého trkly. 

Druhou zastávkou byl areál Šťastná země v Radvánovicích 

u Turnova. V areálu je spousta herních prvků typu prolézaček, 

klouzaček i houpaček, tři velké vzduchové trampolíny, mož-

nost jízdy na ponících a tzv. Geopark, což je zábavná naučná 

stezka, na které se člověk dozví něco o horninách, o působení 

vody na horniny a koryto řeky, projde se po houpacím mostě 

i nad bažinou. Zábavnou formou spojení poučného s dobro-

družným. Podle reakcí dětí i dospělých se výlet vydařil a pěk-

ně si ho všichni užili. 

TRADIČNÍ MÁSLOVICKÉ POSVÍCENSKÉ VINOBRANÍ  

DO MÁSLOVIC SE SJELI TRPASLÍCI
Trpaslíci velcí i malí, noví a pěkně vyhlazení i jiní 

stářím a počasím notně ošlehaní, trpaslíci keramič-

tí, sklenění i z jiných hmot vyrobení, trpaslíci domácí 

i zahraniční včetně severských trollů. Obsadili první 

místnost našeho muzea a budí zaslouženou pozornost 

zvláště dětských návštěvníků. Ti si tu mohou i svého 

trpaslíka nakreslit. Trpaslíci si u nás pobudou až do 31. 

října, takže se s nimi může potěšit ještě hodně dětí.

A jedna perlička: víte že pondělí 21. června je Mezi-
národní den trpaslíků? Přijďte tento den v 15.30 hodin 

s dětmi do muzea, kde bude pro ně připraven malý pro-

gram. Povíme a přečteme si něco o trpaslících, podíváme 

se na fi lm o trpaslících, děti mohou kreslit nebo modelovat 

trpaslíka. Vstup zdarma. Vhodné pro děti do 10 let.

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE, KTERÉ JIŽ PROBĚHLY
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Pište do zpravodaje!
Pište o všem, co se v obci nebo jednotlivých organizacích děje, co 

se vám líbí nebo nelíbí, co byste navrhovali nebo s čím nesouhla-

síte a nebo napište, co byste chtěli vědět, o čem by se mělo také psát. 

Uzávěrka příštího čísla je 8. srpna 2010. Příspěvky můžete předávat 

do schránky obecního úřadu nebo p. Chalupnému či posílat mailem 

na adresu: ou@maslovice.cz

 Společenská kronika  

Na vědomost se dává….
Vydává Obecní úřad Máslovice, rediguje ing. Vladimír Chalup-

ný, titulní list kreslil Michal Morovian. Registrováno na Minister-

stvu kultury ČR pod číslem MK ČR E 12702. Vychází šestkrát do 

roka. Uzávěrka tohoto čísla 15. 6. 2010. Sazba Daniela Kramerová. 

Uveřejněné příspěvky nevyjadřují vždy názor obecního úřadu.

Tentokrát patří naše přání všeho nejlepšího s pomyslnými kytičkami jenom našim jubilantkám, 

žádný mužský se tam nepřipletl. Tak pěkně popořadě: 

8.června oslavila šedesátiny paní Eva Hrušková, 

14.června paní Milena Řenčová o pět více a 18.června paní Jana Homérová o dalších pět více. 

Červnový výčet jubilantek zakončuje paní Zdena Řezáčová  s oslavou svých pětašedesátin 23. června. 

A aby ta „dámská jízda“ byla úplná, přidáme k červnovým jubilantkám ještě jednu červencovou, 

a sice paní Růženu Neužilovou, která oslaví 12. července své pětasedmdesátiny. 

Všem těmto milým dámám přejeme hodně zdraví a životní pohody!

FARMA „NA VĚTRNÉ PLÁNI“
V letošním roce na výměře 1,7 ha u domu čp. 75 Na Vartě založil Vojta Sýkora malou farmu, zaměřenou na produkci 

zeleniny a brambor. Farmu chce vést podle zásad biologického neboli ekologického zemědělství, tedy bez použití chemic-

kých hnojiv a ochranných prostředků. V prvním roce začal s produkcí salátu, kedlubnů, ředkviček, která v těchto dnech 

pomalu končí, dále pěstuje mrkev, petržel, cibuli, česnek, rajčata, cukety a tykve. Ve větším rozsahu bude také již letos ob-

novena produkce oblíbených okurek nakládaček a samozřejmě i raných brambor, jejichž sklizeň začne v nejbližších dnech. 

Prodává v Praze na farmářských trzích nebo formou bedýnkového prodeje. Výpěstky nabízí tímto i máslovickým občanům. 

Zájemci mohou přijít rovnou na farmu nebo se domluvit telefonicky 220940484, nejlépe mezi 8-9 nebo 19-20 hod. 

Soutěžní klání na kánojích, kajacích a jiných plavidlech z Bohnic (nebo jen z Klecánek) do Máslovic se usku-

teční v sobotu 17. července. Kdo by měl zájem se zúčastnit aktivně na lodích, přihlašte se co nejdříve a dostanete 

potřebné organizační informace.  

BOHNICE – MÁSLOVICE 

Se uskuteční v sobotu dne 26. června mezi 16 až 18 hod. na obecním úřadě. V žádném případě nenoste jiné věci, než 

jsou zde (a na letáčku, který bude na nástěnce) uvedeny! Věci musí být čisté, suché a zabalené do pytlů, případně krabic. 

Při balení myslete na to, že pytle i krabice se přenášejí, měly by být uzavřeny s možností uchopení.

Seznam věcí, které pomáhají a jsou tedy předmětem sbírky:

· Letní a zimní oblečení (dámské, pánské,dětské)

· Lůžkoviny, prostěradla, ručníky, utěrky, záclony 

· Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek)

· Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené

· Peří, péřové a vatované přikrývky, polštáře a deky

· Obuv – veškerou nepoškozenou

Ostatní věci, které nejsou zde na seznamu a potřebujete se jich zbavit, budete mít možnost odložit do velkoobjemových 

kontejnerů nebo nebezpečného odpadu v říjnu. 

HUMANITÁRNÍ SBÍRKA PRO DIAKONII BROUMOV
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